

PROTOKÓŁ Nr 56/2018

z dnia 19 stycznia 2018 r.

*z odbytego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ładu Przestrzennego
i Ochrony Środowiska*

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji (lista obecności w załączeniu) oraz Pan Krzysztof Marcinowicz – Wójt, Pani Joanna Januszewska – Przewodnicząca Rady

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 22.01.2018r.
5. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie posiedzenia Komisji.

Ad.1.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała **Przewodnicząca Komisji Radna Bożena Jakończuk**, która stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Ad.2.

Przewodnicząca Komisji wniosowała o dodanie do porządku obrad dodatkowego punktu „Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji za 2017r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na sesję w dniu 22.01.2018r.
5. Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji za 2017r.
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie posiedzenia Komisji.

Porządek obrad z zmianą został przyjęty jednogłośnie – 6 głosami „za”, przy obecności 6 radnych.

Ad.3.

Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji.

Radna Bożena Jabłońska zgłosiła uwagi do protokołu Nr 53/2017 z dnia 23 listopada 2017r., tj.:

- 1) braku wypowiedzi Przewodniczącej Komisji, która zaproponowała aby radna zadawała podczas posiedzenia komisji pytania główne, a szczegółowe skierowała do urzędu na piśmie, na co wyraziła zgodę
- 2) braku wypowiedzi Pana Michalczuka, który prosił o zaprotokołowanie iż jego zdaniem wartość powykonawcza budynku świetlicy wynosi 350 tys. zł, wg. jakości jego wykonania oraz zastosowanych materiałów. Na ten temat rozmawiał ze znajomymi z branży budowlanej oraz prywatnie i nieformalnie z ekspertem sporządzającym ekspertyzę.
- 3) braku wypowiedzi Wójta odnośnie opłaty adiacenckiej, który na zebraniu wiejskim w Ignatkach, powiedział że jego życzeniem jest, aby stawki te były niższe, aby każdego mieszkańca było stać wnieść opłatę – poruszyła ten temat ponieważ jest to istotne

Przewodnicząca Komisji – pytała po co wprowadzać zapisy dot. wypowiedzi Wójta, skoro było to na zebraniu w Ignatkach

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że po to aby podjąć starania o obniżenie stawki opłaty adiacenckiej

Wójt – powiedział, że będzie przeprowadzona analiza w tym zakresie

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że w związku z tym rezygnuje z ostatniej uwagi do protokołu

Wójt – powiedział, że również nie wszystkie jego wypowiedzi zostały ujęte w protokole dotyczy to odpowiedzi Pani Sołtys na pytanie czy koncepcja budynku była przedstawiana mieszkańcom i czy były uwagi, na co Pani Sołtys odpowiedziała, że koncepcja budynku była przedstawiana mieszkańcom i nikt nie zgłosił uwag

Po dyskusji, **Przewodnicząca Komisji** przystąpiła do przyjęcia zgłoszonych uwag:

- **Wójta** dot. odpowiedzi na pytanie udzielonej przez Panią Sołtys – „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych,
- **radnej Bożeny Jabłońskiej** dot. wypowiedzi Pana Michalczuka – „za” wprowadzeniem uwagi do protokołu było 4 radnych, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymał się” od głosu, przy obecności 6 radnych
- radnej Bożeny Jabłońskiej dot. wypowiedzi Przewodniczącej Komisji – „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych,

Następnie **Przewodnicząca Komisji** zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołów z ostatnich posiedzeń komisji

Protokół Nr 53/2017 z dnia 23 listopada 2017r. z przyjętymi uwagami został przyjęty 6 głosami „za”, przy obecności 6 radnych.

Protokół Nr 54/2017 z dnia 4 grudnia 2018r. został przyjęty 6 głosami „za”, przy obecności 6 radnych.

Protokół Nr 55/2017 z dnia 19 grudnia 2018r. został przyjęty 6 głosami „za”, przy obecności 6 radnych.

Ad.4.

Zaopiniowanie projektów uchwał

- *w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Juchnowiec Kościelny z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2018 (a) – projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych*
- *w sprawie ustalenia planu finansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego dla których organem prowadzącym jest Gmina Juchnowiec Kościelny, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli, pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane (b) – projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych*
- *w sprawie wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Juchnowiec Kościelny © - projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych*
- *w sprawie lokalizacji przystanku komunikacyjnego na terenie Gminy Juchnowiec Kościelny (d) – projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych*
- *w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokalu użytkowego w trybie bezprzetargowym (e)*
 - *zapropozowano zmianę terminu obowiązywania umowy dzierżawy w §1 lit. „a” do dnia 31 grudnia 2019r. – projekt uchwały za zmianą przyjęto 6 głosami „za”, przy obecności 6 radnych,*
- *zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez*

- właściciela nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami (f) - projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie - „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych
- *zmieniająca uchwałę Nr XXXI/282/2017 Rady Gminy Juchnowiec Kościelny z dnia 22 września 2017r. w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Juchnowiec Kościelny, części wsi Koplany Kolonia (obręb geodezyjny Koplany Folwark) - obszar planistyczny Koplany Kolonia, z części dotyczącej załącznika 1 do uchwały (g),*
 - Pani Dorota Korpacz -Kierownik Referatu Organizacyjnego wniosła o nanieśenie poprawki w projekcie uchwały poprzez wykreślenie słów „nr XXXI/282/2017 Rady Gminy Juchnowiec Kościelny z dnia 22 września 2017r.” oraz dopisanie w podstawie prawnej „i art.14 ust.1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym - - projekt uchwały z poprawkami zaopiniowano pozytywnie - „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych
 - *w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Juchnowiec Kościelny (h) - projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie - „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych*
 - *w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości dz.nr 88/2 o pow.0,23ha obręb Hryniewicze (i) - - projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie - „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych*
 - *w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy gminą Juchnowiec Kościelny, a gminą Zabłudów dotyczącego organizacji przewozów osobowych na trasie Wojszki - granica miasta Białystok (j)- - projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie - „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych*
 - *w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Białostockiemu (k) - Pani Dorota Korpacz - Kierownik Referatu Organizacyjnego wniosła o dodanie w §7 zapisu „oraz uchwała Nr XXXIII/310/2017 Rady Gminy Juchnowiec Kościelny z dnia 11 grudnia 2017r. zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Białostockiemu*
 - **radny Marek Niewiński i radny Marek Borowski** - zwrócili uwagę, aby w przyszłości poszczególne inwestycje były wpisywane oddzielnie na odrębnych uchwałach, ponieważ niektórzy chcą jedną inwestycję ale mogą być przeciwni

innej – projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – „za” było 6 radnych, przy obecności 6 radnych

- *zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji gminy Juchnowiec Kościelny (I)*

Przewodnicząca Rady radna Joanna Januszewska – powiedziała, że program został uzupełniony o projekty miękkie, poszerzono opis poszczególnych miejscowości

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że w programie ujęto tylko 4 miejscowości można było więcej, należało wydzielić z Ignatek-Osiedle ulice jak w przypadku Kleosina i ująć Koplany

Przewodnicząca Rady – powiedziała, że nie można było tego zrobić, ponieważ miejscowość Ignatki-Osiedle posiada cztery ulice

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że świetlica w Koplanach wymaga remontu od dwóch lat

Radny Marek Borowski – uważa, że program byłby bardziej sprawiedliwy gdyby ujęto więcej sołectw

Radna Bożena Jabłońska – pytała czy wszystkie wskaźniki w programie były prawidłowe i właściwe

Przewodnicząca Rady – powiedziała, że wszystkie wskaźniki są prawidłowe i właściwe

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że wydajemy pieniądze na promocję gminy m.in. za granicą, a w tym programie umieszczamy nieaktualne informacje jak cegielnia w Koplanach, natomiast nie ma takiej firmy jak Plum, która współpracuje z 30 krajami

Przewodnicząca Rady – powiedziała, że nieprawidłowości zostały usunięte, naniesiono poprawki

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że pracownik przed zamieszczeniem programu powinien go przeczytać

Przewodnicząca Rady – powiedziała, że obecnie na wykazie Urzędu Marszałkowskiego ujęto 5 gmin z zatwierdzonym programem rewitalizacji, program będzie ewaluować, będzie aktualizowany i zmieniany

- projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – „za” było 4 radnych, 2 „wstrzymało się” od głosu, przy obecności 6 radnych

Ad.5.

Sprawozdanie z działalności komisji za 2017r. zostało przyjęte 6 głosami „za”, przy obecności 6 radnych i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6.

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie posiedzenia komisji.

Radny Marek Borowski – powiedział, że mieszkańcy skarżą się na śliskie uliczki w Kleosinie, należałoby ponownie przeprowadzić akcję posypywania ulic paskiem, jak w zeszłym roku

Radna Bożena Jabłońska – pytała czy przekazano do biegłego jej pytania z jednej z ostatniej komisji budowanej, czy uzupełniono wykaz inwestycji o który prosiła na poprzedniej komisji oraz pytała czy drogę Biele – Simuny wykonano zgodnie z projektem

Wójt – powiedział, że sprawa drogi była omawiana na poprzedniej komisji

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że wówczas pytała pracowników jak głęboko kopano w ziemi i ile warstw, teraz pyta czy drogę wykonano zgodnie z projektem

Przewodnicząca Rady – pytała dlaczego komisja samorządowa zajmowała się drogami to nie jej kompetencje

Radna Bożena Jabłońska – powiedziała, że w jej ocenie radny ma prawo zadawać pytania na każdej komisji,

Członkowie komisji nie zgłosili więcej żadnych uwag, ani wniosków.

Po wyczerpaniu tematu posiedzenie komisji zostało zakończone.


Przewodniczący Komisji
Bożena Ewa Jakończuk

protokolant:

Dorota Kompać